

Előfizetési ár:

Helyben, házasok hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 8 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden hétfő és
annepentáni nap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151. sz.
(Juhász-ház),hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó dolgok intérendők.

Egyes szám 2 fillér.

Kecskemét a holt ponton.

A városfejlődés akadályai.

II.

Lapunk tegnapi számában röviden rámutattunk azokra a kényszerítő körülményekre: a küszöbön álló lakásinségre, a nyomoruságos munkáslakás viszonyokra, a város túlszűfoltóságára s rossz közegészségügyi viszonyainkra, amelyek mind fenyegetően kényszerítnek bennünket a város határvonalainak kiterjesztésére s a városfejlődés természetszerű előmozdítására.

Valljuk meg őszintén, hogy e tekintetben nálunk az utóbbi időben nem sok történt. Sőt az események találkozásai azt mutatja, hogy a város szükségzerű fejlődését szinte minden lehető módon igyekeztünk megakadályozni. E, bizonyára csak a véletlenség természetével bíró fejlődésellenes politika jellemzésére csak néhány teli torokkal kiáltó példát szólaltatunk meg. A feleségázott lakbérektől rémüldöző tisztviselők például legalább három ízben próbálkoztak már ugynevezett tisztviselő telepet létesíteni, de mindig az okozta a jól indult mozgalom gyászos kimúlását, hogy a telep céljaira telket nem tudtak szerezni, mert a város a kivitelhez segédkezet nem nyújtott.

A második baklövés volt az, amivel már maga a közgyűlés duplázott rá a lakásviszonyok szükséges javítására, hogy tudniillik a munkáslakások felállítását könyörtelenül leszavazták. Mindezeket pedig betetézne az új szabályrendelet szóban forgó rendelkezése, amelylyel aztán csakugyan tökéletesen elhedegülnénk városunknak most már elodázhatlan továbbfejlesztését s a fenyegető lakásnyomor orvoslását.

Mert mit mond a szabályrendelet tervezet szóban forgó 61-ik paragrafus?

»A város *belterületén* levő, gazdasági célokra használt földeket az illető tulajdonosok a városi tanács engedélyével háztelkeknek kioszthatják. A telekkiosztási engedély azonban csak akkor adható ki, ha:

c) a telektulajdonos a szükséges utcaterületeket a város közönségének a 62-ik paragrafusban meghatározott mértékig díjtalanul átengedi.«

Hát ez valóságos abszurdum, különösen a mi ismert viszonyaink között.

Az még érthető, ha *külterületen* keletkező tisztviselő vagy más telepeken, amint az a fővárosban is érvényben van, a szükséges utcaterületeket a kiosztandó földekből díjtalanul rendelkezésre kell bocsájtani. De egy *belterületnek* nyilvánított s szorosán a város kiegészítésére hivatott területen ezt követelni s ezzel a város terjeszkedését megnehezíteni, nemcsak nem indokolt, de a városra nézve egyenesen lassu méreggel öllő öngyilkosságot jelent.

Ugyan micsoda zürzavar, miféle zenebona, milyen lehetetlen állapotok és milyen nehézségek keletkeznek a szabályrendelet intézkedéseiből kifolyólag, ha ezekben a belterületnek nyilvánított körzetekben valaki építeni és ebből kifolyólag utcát akar nyittatni. Ki fog ezekben a kellemetlenségekbe és szinte elviselhetetlen átabotákba belevágni? Ki mer ezeken a területeken építeni és utcanyitást követelni, ahol öt-hatszáz négyszögöles birtokot kell vagy egészen elvenni, vagy háromfelé darabolni és az építetőknek ezeket áldozni az utca kinyitásáért? Nagyon súlyos kényszerítő körülmények kellenek ahhoz, hogy bárki az ilyen keserű falatba beleharapjon; nagy elkeseredés lesz majdan szükséges ahhoz, hogy az érdekelt telektulajdonosok ilyen rossz üzletre szánják rá magukat. Közben pedig majd feszül a hur: a város zsűfoltósága növekszik, a lakásviszonyok folytonosan rosszabbodnak, a lakásinség ijesztő mértéket ölt, egészségügyi viszonyaink rosszabbodnak. — És mi szörnyen csudálkozni fogunk, hogy mindezeknek a tüneteknek mi lehet az oka, mikor hiszen olyan tökéletes építkezési szabályrendeletünk van!

Hogy pedig a szabályrendelet ilyen rendelkezésének semmi számbavehető igaz oka nincs, azt azonnal be fogjuk látni, ha e sérelmes paragrafusnak bő indokolásával nézünk szembe.

Ez az indokolás ugyanis azt mondja: »Sem a város pénzügyei, sem az igazság szempontjából nem lehet azt az álláspontot elfoglalni, hogy ha valaki gazdasági művelés alatt álló területét háztelkékké felosztja s ezzel nagy összegű anyagi előnyhöz jut: a város pénztárát terhelje meg azzal, hogy a nyitandó utcák területét megvegye s azt rendezze. Ez okból volt szükséges a szabályrendelet tervezetében

azt a rendelkezést beilleszteni, hogy a telek felosztása esetén a felosztott terület tulajdonosa köteles az utca területet a város közönségének díjtalanul átengedni és saját költségén a lejtmerési szabályoknak megfelelőleg el egyengetni.«

Tehát »a város pénzügyei és az igazság« követelik a város fejlődésének megakadályozását.

A »város pénzügyei« szempontjából tekintve az ügyet, a dolog úgy áll, hogy az ilyen rendelkezés éppen a város pénzügyeire nézve káros. Mert az új épületek, új házak szaporodásával csak a város pénzügyei nyernek és pedig jóval többet, mintha amenynyit a város az utcák kisajátítására legalább felerészben áldoz. Sokkal több hasznot eredményez a városnak az, ha új lakóházak akadálytalanul épülnek, még az utca kisajátítás felerészének fedezése mellett is, mintha a város nem épül.

Hiszen a legkitűnőbb pénzügyi kapacitás, az állam, még hosszabb ideig való adóelengedéssel is előmozdítja és tartalmazza az új házak építését, mert tudja, hogy az új házak szaporodása red nézve még így is nagy haszonnal jár. Az a ravasz állam nagyon jól tudja, hogy nem megakadályozni, de kedvezményekkel is elő kell mozdítani az új házak szaporodását; mert a biztos haszon el nem marad. Mennyivel több előny származik pedig az új épületek szaporodásával a városra, mint az államra!

Az új építkezési szabályrendelet ezt nem tudja, mert szeméi előtt csak az utca kisajátítással járó teher lebeg, az azután következő jóval többet érő haszon már nem számít.

Ugyanilyen értékű az indokolás másik érve is: az igazság. Mert hát az az igazság, hogy egyedül az a belterületi telektulajdonos áldozzon új utcák létesítésére a saját erejéből — a mikor a városra legalább is annyi haszon járul ebből, mint reá? Az az igazság, hogy a magántulajdonos mindent adjon és a szintén hasznot húzó város semmit se?

Bocsánatot kérünk, de az igazságot mi nem ilyen természetűnek ismerjük. S hogy a városi tanács, meg a közigazgatási bizottság ezt az elvet már érvényesítette, annak csak

Tengeri, tengeri-dara, árpa-dara és korpa a legolcsóbb árban kapható
Szigeti Mór és Társánál Kecskemét, Csongrádi-nagy-útca 8. Telefon 23.

az a magyarázata, hogy az illető fórumok a szabályrendelet intencióit tartották egyedül üdvöztetőnek. De megvagyunk győződve arról, hogy ha ez a két fórum az ellenkező álláspontot képviselte volna, akkor a belügyminisztérium a szabályrendelet jelenlegi álláspontját utasította volna el éppen olyan határozottsággal, mind eddig az ellenkezőt elutasította.

Mert az igazság, a célszerűség és a jövőbe látás is azt követelik, hogy mint az utca kövezéseknél, az utca kinyitásoknak a költségét is legalább felerészben a város viselje, másik felerészben pedig a telektulajdonosok. Ez is félgazság, de legalább az igazság fogalmát megközelíti. Mert sem egészségügyi, sem népjóléti, sem pénzügyi tekintetben nem veszítene a város, ha az utcák kisajátítási költségét teljes egészében viselné is. Am, hogy a közügy és a közérdek még látszólag se szenvedjen, viselje az utca kisajátítás költségeit felerészben a telektulajdonos is, de semmiesetre se teljes mértékben; mert az „igazságra” is csak kell valamiképet adnunk.

Megvagyunk győződve, hogy a kellőleg informált és felvilágosított közgyűlés az itt indokolt álláspont értelmében fog határozni, ha a közérdeket s a város érdekeit igazán szíven viseli. Mert a szabályrendelet javasolt intézkedésének elfogadásával a jövőben kiszámíthatatlan károkat zúdítanak a város nyakára, megakadályozván az égetően szükséges s minden isten teremtésének legegyszerűbb életfeltételét: a haladást és tovább fejlődést.

Kereskedők és iparosok választói ligája. Mi is megemlékeztünk már arról a mozgalomról, mely a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségéből kiindulva országos ligába akarja szervezni a gyárosokat, kereskedőket és iparosokat, hogy ennek segítségével már a legközelebbi képviselők választások alkalmával megjavítsa az ipari és kereskedelmi érdekeltség parlamenti képviselőit — arányszámát.

Az évtizedek óta tartó folytonos politizálás, az áldatlan közjogi harc, az országnak Ausztriával szemben való gazdasági és politikai alárendeltsége arra kényszerítették eddig az ország egész választóközönségét s ezek között a kereskedőket és iparosokat is, hogy a maguk gazdasági érdekeinek mellőzésével a képviselőjeltekben mindég a politikust keressék; ezt rendszeresen meg is találták (több van belőlük, mint kellene!) de most már lassankint rájönnek ennek a helyzetnek visszacsapásaira, a maguk védtelenségére s a parlamenti képviselő hiányának hátrányaira. Látják, hogy a parlamentben majdnem minden egyes osztály jobban van képviselve, mint a kereskedelem és az ipar s hogy az új választói törvény életbeléptetése után az alkalmazottak is be fognak jutni a törvényhozás falai közé, csak éppen a kereskedőket és iparosokat, az országnak ezt a jelentékeny testületét, képviseli mindössze 3, ird és mond: három képviselő.

A választási liga megalakítására irányuló mozgalom eszméje az egész országban élénk visszhangra talált s a múlt hónapban megalakult a liga központi bizottsága. Tulajdonképen nem is kereskedők és iparosokról van itt szó, hanem a városok közönségéről. A mai parlamentben a városok érdekei nincsenek képviselve s a kereskedőkről és iparosokról csak azért

van itt szó, mert ők a városok lakosságának a gerince. Ide tartoznak azonban a tisztviselők, hivatalnokok, egyszóval az egész középosztály, amelynek nincs tisztelet szószója a magyar parlamentben.

Ültessünk fát, virágot.

— Kecskemét úriasszonyaihoz. —

„Kassán, a múlt év őszén megalakult „Kassa Város Szépitő Egyesülete”, melynek elnöke Eder Gyula polgármester lett. Az egyesület céljaul tűzte ki a város lakosságának művészi nevelését, a képző- és iparművészetek fejlesztését és ezeknek terjesztését. Kitzűzött céljainak megvalósításához odaadó ambícióval fogott hozzá s ennek már most tavasszal meg lesz az első eredménye: Kassa lesz az első virágos városa Magyarországnak. Az egyesület vezetősége ugyanis rávette nemcsak a hatóságokat, de a magánosokat is, hogy épületeiket virágdíszel lássák el.”

Valahányszor az illusztrált lapokban szemembe ötlék egy szép város, melynek festői szépsége nem a rideg, emeletes kőházakban, hanem a fás és virágos parkokban rejlik, mindannyiszor szomorúan tekintek a mi városunkon végig. Bár a költő, a festő szeme az aranykalászos rónán is felfedezi a szépet és tényleg a délibábos végtelen síkságnak is meg van a maga speciális szépsége, de nem ad oly háttérrel az alföldi városoknak, mint amint ad a hegyes-vidék a maga községeinek.

Az erdős, virágos és gyeves szőnyeges hegyek környékén balzsamos, üde, pormentes a levegő. Nem mondhatjuk ezt a mi végtelen rónánkról. Ősszel, tavasszal feneketlen sár, nyáron fullasztó por, rekkendő hőség keseríti életünket. Akiknek jobb sorsuk egy kis szőlőt, gyümölcsösöt adott, azok találnak némi enyhülést. Aki nek nincsen szőlője, kinek nincsen fölösleges pénze, hogy fürdőre, hegyes vidékre meneküljön a nyár kínjai elől, annak úgy szólnán csak győtrelem az élete. Hisz még egy korty üdítő vízhez sem juthatunk.

Szinte jól esik szemünknek, ha egy-egy árnyas fasort pillantunk meg, sajnos azonban, kevés utcánk díszkedhetik árnyat nyújtó lombos fákkal, de annál több a fátlan, poros, házakból kiesergedező szappanleves, szemetes utcánk, melyeknek egyébként sem üde levegőjét még elviselhetetlenebbé teszi az egyes udvarokból kiáramló s tisztátalanságról tanuskodó szag.

Egyedül magunk vagyunk okai annak, hogy életünket sár- és portenger közepette kell lemorzsolnunk. Ha utcáink, kivétel nélkül be lennének fásítva, parkirozott tereink volna, — ha udvaraink szintén fákkal és különösen virágokkal lennének beültetve, (szigorú tisztaság mellett), Kecskeméttől egy kellemes virágvárost varázsolhatnánk.

Gondoljuk csak meg, ha egyszerre valóra válna az eszme és eltűnnének a szalmás, szemetes, rendetlen sáros udvarok s helyöket gepszönyegeg, virágágyak, nyáron gondosan felsepert és felocsolt tiszta utak foglalnák el, az utcák be lennének fásítva, mennyire megváltoznék a mostani sáros és poros Kecskemét, de mennyire megváltoznék a mi életünk is és megjavulnának egyszerre közegészségügyi viszonyaink is.

Ehez azonban első sorban az szükséges, hogy minden emberben meg legyen a szép iránti érzék, a fák és virágok szeretete. Erre még nevelni kell a mi középünket, mely magától talán soha sem jő arra a gondolatra, hogy az életet nemcsak szemét, de virágok között is el lehet élni, ami pedig nemcsak kellemessé, de egészségessé is teszi otthonunkat.

Nézzük, mily módon varázsolhatnánk át Kecskemétet a virágok városává. Alakítsuk meg mi is Kassa város példájára „Kecskemét Város Szépitő Egyesületét”, melynek feladata lenne minden rendelkezésre álló eszközzel, a hatóság és a tanintézetek bevonásával, célját megvalósítani vagyis városunkat elmaradottságából kialsóleg is kiemelni. A tanintézetekben, már az elemi iskolától kezdve, a tanulókat nemcsak a fák és virágok megismertetésére és irántuk szeretetre, megkímélésére, de azok ültetésére, ápolására is nevelni kellene, az egyesület pedig anyagi erejéhez képest, virágmagvakat, esetleg cserjéket s fákat, kertek alakítására vonatkozó terveket díjmentesen osztana szét a lakosság között, — igényt tartva azonban a magtermésből bizonyos mennyiség visszaszolgáltatására, — jutalmakat tűzne ki legszebb virágos udvarok tulajdonosai számára s a tanintézetek ifjúsága közül azok részére, kik bizonyos virág vagy fa ápolása révén jutalmazásra méltók.

Mint hogy a nők egyik legszebb hivatala a virágok ültetése és ápolása és több idejük is van a kertészkedésre, mint férjeiknek, kiknek élethivatások a nap legnagyobb részét igénybe veszi, azért az egyesületet a kecskeméti nők bevonásával kellene megalakítani, sőt a nemes szigán a nőkhöz illő szép és jó ügy érdekében való agitálást, a mozgalom megindítását is elsősorban a kecskeméti hölgyektől várjuk.

Itt állunk a tavasz kezdetén, már most lehetne létesíteni az egyesületet, nem kellene hozzá más, csak néhány lelkes úriasszony és férfi vállalkozása, kik nemesebb, ideálisabb s szebb munkára aligha vállalkozhatnának, mintha a fenti egyesületet megalakítanák. *H. Sztankay L.*

NAPI HIREK.

Kecskemét, március 11.

— **Liturghia.** Csamprágh István szentendrei gör. kel. lelkész értesítette kecskeméti híveit, hogy vasárnap, a hó 14-én szent liturghiát tart, mely alkalommal a nagyböjti gyónásokat is megtartja a tanuló-ifjúságnak.

— **Piacáthelyezés.** Papp György főkapitány a zöldségárúsok kérelmére a zöldségpiacot pár hétre a református bazárépület előtti gyümölcs piac mellé helyezte át. Az áthelyezésre az adatott okot, hogy az eddigi zöldségpiac talaja a hóolvadás és a tavaszi esőzések következtében oly nedves, hogy az ott árusulás és járkálás egyszerűen lehetetlen.

— **A Nőegylet tea estélye.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet folyó hó 24-én, szerdán este fél 9 órakor az úri Casino helyiségeiben tea-estélyt ad. A tea főszolgálatát három élvezetes műsorszámból álló kis hangverseny fogja megelőzni. — Ez úton is fölkéri az elnökség a Nőegylet igen tisztelt tagjait, hogy sandwich-adományokkal sziveskedjenek az estély szükségleteihez hozzájárulni. Egyben kéri, hogy erre vonatkozó készségeket 4-5 nappal az estély előtt a női ipariskolában sziveskedjenek bejelenteni. — Az estélyen 1 korona belépődíj lesz.

— **A záróra.** A kereskedők és iparosok — különösen a kisebb kiadásúak — sehogy se akarják megszokni a vasárnapi zárórát. Ma is vagy tíz kereskedő állott a rendőrség előtt ilyen címen kihágással vádolva, akiket megintettek és figyelmeztettek, hogy a törvény ezen rendelkezését is be kell tartani, mert aztán jön a bírság.

— **Az örkényi távirtda.** Nem tudjuk a háborús világ vagy az örkényi állandó katonai gyakorlatok következtében tenyerele rá az Örkényen fekvő katonaság a vasúti távirtdára. Annyi tény, hogy tegnap, amikor városunk egyik köztisztviselget viselő férfia haza akart Örkényről táviratozni, a távirtdánál azzal utasították el, hogy *magánosok szolgálatára nem bocsájthatják át a távirtdát, mivel az a katonai hatóság számára van lefoglalva.* Kíváncsiak vagyunk a cáfolatra.

12407. tk. 1908. sz.

Arverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a *Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület* végrehajtónak *Cs. Kovács Lajos* elleni 2000 kor. tölke és jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében,

1. a kecskeméti 7552. számú betétben A. I. 1—2. sorszám alatt foglalt ingatlanból végrehajtást szenvedő nevében álló 1714 kor. becsértékű 1/2-ad rész jutalékra,
2. ugyanazon betétben A. II. 1—3. sorszám alatt foglalt ingatlanból végrehajtást szenvedő nevében álló 1724 kor. becsértékű 1/3-ad rész jutalékra,

3. ugyanazon betétben A. + 1. sorszám alatt foglalt végrehajtást szenvedő nevében álló 480 kor. becsértékű 1/3-ad rész jutalékra ez utóbbi és a 2. tétel alatti jutalékra a 7596/1889. tk. számú végzéssel C. 1. sorszám alatt *Özvegy Cs. Kovács Lajosné Özös Eszter* javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog terhével, ha 6600 kor. vételár ígértetik, ellenesetben ezen haszonélvezeti jog terhe nélkül a bírói árverést elrendelte és hogy az **1909. évi március hó 27. napjának d. e. 9. órákor** ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog ugy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldött ár két harmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő a kir. kincstár kivételével, mely bántépénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bántépénzzel előre letenni.

Kecskemét, 1909. január hó 2. napján.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.

Kiadó földbirtok.

Felső-csődorben, a benei-úton, mintegy **114 hold szántóföld és kaszáló folyó év Szent-Mihály napjától 3, esetleg 6 évre haszonbérbe kiadó.** Értkezni lehet **özv. ifj. Héjjas Istvánnal**, Mária-hegy 9. 8772
6-1

Nagyobb mennyiségű

szalma és pakoló forgács olesón eladó

8771 IV. tized, Kaszap-utca 81. sz. 3-1

Eladó szőlő. Szarkásban 182. szám alatt, a kisnyiri állomáshoz fél óra járásra, két hold jókarban levő gyümölcsös szőlő, egy és fél hold veteményes föld és lakással együtt eladó. Értkezni lehet a tulajdonos **D. Kovács János** fűszerkereskedővel, Vágó tér. 8771
3-1

Haszonbérbeadó földbirtok.

Jászkerekegyháza 86 hold szántó- és kaszáló föld, tanyaépületekkel folyó évi **október hó 1-től haszonbérbe kiadó.** Értkezhetni a tulajdonos **özvegy Héjjas Pálné Poór Juliánnával**, III. tized, Jókai-utca 181. szám alatt. 8515-6-1

12321/1908 tk. sz.

Arverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy *dr. Fekete László* ügyvéd, mint vb. **Brett Miksa** telekkönyvi tulajdonos csődtömeg gondnoká által az aláírás tekintetében közjegyzőileg hitelesített kérvényben előterjesztett kérelem folytán a kecskeméti 3403 számú betétben A. I. 1—2. sor 2873/2. és 2874/2. hrsz. alatt foglalt ingatlanból **Brett Miksa** nevében álló 2415 kor. becsértékű telerez ingatlanra az 1881. évi LX. tc. 204. §-a értelmében a végrehajtási árverés joghatályával bíró önkéntes árverést a 8503/1901. tk. sz. végzéssel **özvegy Brett Salomonné Rosner Róza** javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog épségben tartása mellett, tehát annak terhével elrendelte és hogy az **1909. évi március hó 26. napjának d. e. 9 órákor** ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét th. város házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, ugy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldött ár két harmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő a kir. kincstár kivételével, mely bántépénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 15 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bántépénzzel előre letenni.

Kecskemét, 1909. évi január hó 2. napján.

A kir. törvényszék tkvi osztálya.



Gudricza Pál és Merjath István

szobafestők és mázolók Kecskeméten,

7. tized, Lovarda utca 6—5. szám, özvegy Kaunitz Ignácné házában, Liphay-féle ház átellenében.

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a mai napon, fenti cím alatt

szobafestő- és mázoló-műhelyünket megnyitottuk.

Elvállalunk minden e szakmába vágó

szobafestő, mázoló, fényező, aranyozó stb. munkákat, a legszolidabban árban, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig.

Szakavatottságunk igazolására megemlítjük, hogy **Kovács és Lovász** helybeli szobafestő cégnél több éven át működünk.

A nagyérdemű közönség b támogatását kérve, vagyunk

hazafias üdvözlettel:

GUDRICZA PÁL és MERJÁTH ISTVÁN szobafestők és mázolók.

Ugyanitt egy fiú tanulóul felvétetik.

Kiadó lakás, eladó szőlő.

II. tized, **Mária-utca 69. sz. alatt háromszobás lakás, mellékkeliséggel május hó 1-ére kiadó.**

Ballószögben, az ágasegyházi-út mellett, a várostól 6 kilométerre **9 1/2 hold** jókarban levő **gyümölcsös és vegyes fajszőlő és 3 1/2 hold szántófölddel eladó.** Ugyanott **25,000 szál Magyarka, 5,000 szál mézes és 20,000 szál Kövidinka szőlővessző eladó.** A vesszők fagy előtt lettek szedve. Értkezni lehet a fenti szám alatt **Dékány György** tulajdonossal. 8698-?-6

Eladó ház.

8768-30-8

XI. tized, 232, 261. számú **nagy Majorház**, melynek **udvartelke egy holdnál több**, alkalmas fatelepnek, vagy más telepnek, mivel a máriavárosi vasutállóhoz 5 pernyi járásra van — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó.** Értkezni lehet **Kiss József** ügynökkel II. tized, Füzestér (Citrom-sziget) Mária-körút 10.

Lakásbérlet.

Egy 4—5 szobából álló külön lakásra augusztus 1-ére ajánlat tehető G. Fekete Mihály könyvkereskedésében. 8765-6-4

Kiadó lakások.

V. tized, Ovoda-utca 152. sz. alatt, a piac közelében,

egy **kétszobás utcai** és egy **három szobás udvari lakás** folyó évi **május 1-ére kiadó.** A kisebb lakással kisebb, a nagyobbhoz körülbelül 200 négyzetöltnyi bekerített gyümölcsfás és szőlőskert használata jár. Értkezhetni a tulajdonossal **Aradi-utca 144. szám alatt** 8642-12-11

Eladó szőlő és földbirtok.

Csalányosban, Izsáki útról Vörös-ésárda átellenében vezető közön, **Patik László** úr szomszédságában, özv. **Juhász Pálné** átellenében levő **450 út** jókarban levő bor és gyümölcstermő szőlő; továbbá **Urréti állomáshoz 10 perere 8 1/2 hold** fajszőlő, 5 hold szántó föld, két új eserepes épülettel, kerített udvarral, 2 kúttal szabadkézből **eladó.** Értkezni lehet VI. tized, Fűzfá-utca 50. szám alatt. 8704-6-6

Tűzifa eladás.

Jó száraz minőségű **Csertölgy hasáb** és **dorong** wagonként és **ölenként is eladó**, továbbá **száraz rözse** wagonként vagy **200 kévélével eladó.** Értkezni lehet **Halasi Gyula, Sente Varga Sándor** és **ifj. Dömötör Pál** urakkal. 8743-?-4

Eladó ház.

VIII. tized, Magyar utca 201. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, 2 kamra és 1 lóra való istállóból, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**, esetleg bérbe kiadó. Értkezhetni **Dunai Jánossal**, Tégla-telep 77. szám alatt. 8749-6-3

Kiadó lakás. II. tized, Szel útca 329. sz. háznál **3 szoba, 2 konyha, éléskamra, 1 nagy kamra, magtár, istálló és pince kiadó.** Értkezni lehet a helyszínén. 8758
3-3

Eladószőlőbirtok.

Körös-hegyben, a városhoz igen közel, portmentes helyen, az uri nyaralók között egy szép gyümölcsös és bortermő **szőlő**, kényelmes szép nyaraló, zárt üvegezett folyosóval és egy különálló lakás: 1 szoba, konyha és kamrával, jó ivóvízű kúttal, — kedvező fizetési feltételekkel **eladó** és azonnal átvehető. Cím a kiadóban **8737 0-4**

Legujabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.